



ЗЕРКАЛО ДНЯ

МЕХАНИЗМЫ ЭКСПЕРТИЗЫ

Вчера в Ессентуках состоялось выездное заседание Комитета Совета Федерации по конституционному строительству на тему «Совершенствование механизмов участия общественных палат субъектов РФ в экспертизе законопроектов и государственных решений (на примере Ставропольского края)». В работе Комитета РФ приняли участие министр юстиции РФ Александр Коновалов, заместитель председателя правительства Ставропольского края, руководитель аппарата ПСК Ольга Прудникова, первый заместитель председателя Думы Ставропольского края Дмитрий Суздавцов, председатели и секретари общественных палат республик Северного Кавказа и Краснодарского края. О работе Общественной палаты Ставропольского края, признанной одной из наиболее активных в СКФО, рассказал ее председатель Николай Кашурин.

Н. БЛИЗНИКОВ.

ОБ ЭКСТРЕМИЗМЕ И ТЕРРОРИЗМЕ

Вчера в правительстве края прошло расширенное заседание межведомственного совета при правительстве Ставропольского края по информационному противодействию экстремизму и терроризму. Под председательством заместителя председателя ПСК Ю. Скворцова рассмотрены вопросы о реализации государственной национальной политики, предупреждении и профилактике этнического и религиозного экстремизма в восточных районах Ставрополья, актуальности проведения системной контрпропагандисткой деятельности, направленной на формирование у населения края позитивного отношения к принимаемым мерам по противодействию терроризму. В работе межведомственного совета принял участие министр Ставропольского края, курирующий восток, А. Коробейников.

М. ЛУКИН.

С УЧЕТОМ РЕПУТАЦИИ

Фонд содействия реформированию ЖКХ опубликовал итоги всероссийского рейтинга по оценке эффективности деятельности управляющих организаций, ТСЖ и ЖСК за 2014 год. Оценивались почти 39 тысяч организаций, управляющих более 734,7 тысячами домов. Специалисты в каждом случае учитывали масштаб деятельности, финансовую устойчивость организации, эффективность и прозрачность ее работы, а также репутацию. По итогам рейтинга Ставропольский край занял 31-ю позицию из 85. Напомним, на сайте «Реформа ЖКХ» в разделе «Мой управляющий» жители Ставрополья могут найти свою управляющую компанию, ТСЖ или ЖСК, ознакомиться с конкретными результатами ее деятельности и сравнить ситуацию с другими организациями.

Ю. ПЛАТОНОВА.

ЛЕКАРСТВА БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ

Министерство здравоохранения края и Ассоциация российских фармпроизводителей подписали соглашение. Документ предусматривает организацию прямых поставок лекарств низкого и среднего ценового диапазона в государственные аптеки. Это позволит сократить цепь посредников, приводящую к удорожанию медикаментов.

Л. ВАРДАНЯН.

СВОЯ СИМВОЛИКА РАЙОНА

Очень хороший подарок к приближающемуся 45-летию (он был возроджен 11 декабря 1970 года) получил Туркменский район. На основании решения Геральдического совета при Президенте РФ утверждены герб и флаг района. Как рассказала замглавы администрации района Юлия Лысенко, работа над символикой началась еще в 2011 году, в геральдическую комиссию представлялось несколько вариантов, в разработку которых принимали участие жители Туркменского района. И вот результат.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

ФАКТОРЫ РАЗВИТИЯ

Филиал Российского государственного социального университета в Ставрополе провел IV всероссийскую научно-практическую конференцию «Культура и общество: история и современность». Преподаватели, ученые, студенты и аспиранты обсудили результаты научных исследований, обменялись результатами и исследовательским опытом. А темой обсуждения в секциях стали наука и техника как феномен культуры, политико-правовая культура как фактор развития общества и другие.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

ЛУЧШАЯ МЕДСЕСТРА

В преддверии Международного дня медицинских сестер в Ставропольской краевой клинической психиатрической больнице № 1 определили лучшую в этой профессии. Как стало известно, в нынешнем году за почетное звание боролись 12 специалистов. В результате звание лучшей медсестры Ставропольской краевой клинической психиатрической больницы № 1 присуджено Евгении Полторак, второе место заняла Татьяна Динейкина, замкнула тройку лидеров Ирина Капачина.

Л. ВАРДАНЯН.

МЕСТО ВСТРЕЧИ - ЯРМАРКА

Традиционные ярмарки в рамках акции «Покупай ставропольское!», полюбившиеся жителям краевого центра, пройдут в ближайшую субботу сразу в двух районах города – Ленинском и Октябрьском. 16 мая с 08.00 до 15.00 торговые площадки будут работать на улице Лазо, 127, и улице Ленина, 277. Все желающие смогут приобрести качественную и свежую продукцию по ценам товаропроизводителя. Организаторы обещают порадовать ставропольцев овощами и ягодами нового урожая.

А. РУСАНОВ.

АКТУАЛЬНО



С 2011 года ДТД с единым общероссийским номером 8-2000-800-122 действует на территории Ставропольского края. Это стало возможным благодаря соглашению между правительством края и Национальным фондом защиты детей от жестокого обращения (г. Москва). Телефон является востребованной формой экстренной психологической помощи детям, подросткам, их родителям, педагогам. За период действия на его номер обратились более 50 тысяч человек. Только в 2014 году поступило более 10 тысяч звонков.

17 мая 2015 года в 11.00 на площадке Ставропольского Дворца детского творчества (ул. Ленина) пройдет молодежный флешмоб «Скажи телефону доверия - ДА!». День рождения ДТД будет отмечаться также другими общественными акциями. В школах накануне

ЗВОНИТЕ!

В этом году в России в седьмой раз будет отмечаться Международный день детского телефона доверия



ЗЛОБА ДНЯ

ОБОСТРЕНИЕ РАЗНОГЛАСИЙ

В четверг было прекращено газоснабжение Новоалександровского стеклотарного завода.

По информации, распространенной вчера холдингом «ЮгРосПродукт», в состав которого входит производство, отключение подачи газа привело к выводу из строя трех стекловолоконных печей, на восстановление которых потребуются финансовые ресурсы в сумме не менее 500 млн рублей». Стекольщики объясняют случившееся давними разногласиями с газовиками «в учете объемов потребленного газа, сроков и сумм оплат»: «ЮгРос-

Продукт» не признает достоверности показаний прибора учета поставщика газа.

В свою очередь, в «Газпром межрегионгаз Ставрополь» настаивают, что на 1 мая долг ОАО «ЮгРосПродукт» за газ превысил 723 млн рублей. Компанией, говорится в официальном пресс-релизе, сформированы предварительные договоренности, достигнутые на совещаниях в правительстве края, состоявшемся 24 апреля этого года, о частичной оплате задолженности в

сумме 197 млн рублей в срок до 29 апреля 2015 года. Вместо этого уже на следующий день обществом «ЮгРосПродукт» был самовольно смонтирован обходной газопровод в обход узла учета поставщика перед Новоалександровским стеклотарным заводом.

Напомним, стороны уже давно ведут спор в суде. А «Ставропольская правда» будет следить за дальнейшим развитием конфликта.

Ю. ПЛАТОНОВА.

СПАСИТЕ ДЕТЯМ ЖИЗНИ

В 2014 году на дорогах края погибли 24 ребенка, почти 300 травмированы, около 20 детей остались инвалидами, многие лечатся до сих пор.

Но некоторые родители по-прежнему продолжают игнорировать ремни безопасности и детские удерживающие устройства. Только в текущем году на Ставрополье пресечено более 40 тысяч нарушений правил дорожного движения, связанных с использованием этих приспособлений.

А через две недели наступит пора детских каникул, у детей появится много свободного времени, а вопрос о их безопасности на дорогах станет особенно острым. Поэтому в крае скоро стартует социальная кампания «Ремень безопасности, детское удерживающее устройство». О мероприятии, а также о вопросах детского дорожно-транспортного травматизма говорили на брифинге в управлении ГИБДД ГУ МВД России по краю. В нем приняли участие главный государственный инспектор безопасности дорожного движения СК Алексей Сафонов, а также уполномоченный по правам ребенка в СК Светлана Адаменко и начальник отдела воспитательной работы и дополнительного образования детей министерства образования и молодежной политики СК Ольга Пикалова.

Кампания пройдет на Ставрополье с 18 по 24 мая. А пока у родителей есть несколько

советов, чтобы подготовиться к купителю соответствующее удерживающее устройство. Как пояснил А. Сафонов, тем, кто не успевает обзавестись приспособлением или установить его, будут применяться меры в соответствии со всей строгостью закона. В этот период сотрудники ГИБДД будут стоять максимально близко к местам подвоза ребят к детским садам и школам и «ловить» нарушителей.

Но это только часть плановых мероприятий. Главное все же не только поймать нарушителей, но и разъяснить взрослым и детям основы поведения на дороге. Именно для этого жителям края будут раздавать листовки, в которых наглядно показано, какие элементарные вещи, как крепло или ремень, спасают жизнь.

В это же время в школах и детских садах края пройдут классные часы. Взрослым покажут видеоролики, расскажут о страшных случаях на дорогах.

Конечно, благодаря тому, что мы делаем сегодня в крае, есть небольшое снижение в гибели детей, но цифры тревожные. Что бы ни случилось с ребенком на дороге, виноваты только мы, взрослые. Но исключительно административными мерами эту проблему решить не получится. Се-

годня нужно больше внимания уделять как пропаганде, так и обучению правилам дорожного движения. Родителям необходимо демонстрировать конкретные примеры происшествий», - отметила С. Адаменко. Она подчеркнула также, что руководители образовательных учреждений должны продумать, каким образом можно расширить количество часов в образовательной программе, в ходе которых детям будут рассказывать о поведении на дороге.

Без родителей мы не справимся. Они личным примером должны показывать детям, как вести себя. А мы, в свою очередь, всецело готовы содействовать в этом жизненно важном вопросе, - прокомментировала О. Пикалова.

А. САФОНОВ.

ИНФО-2015

НЕ КУРИТЕ!

В крае стартовала антитабачная акция «31 мая - день отказа от курения».

Организована она министерством здравоохранения совместно с министерством по физической культуре и спорту и Федерацией профсоюзов СК. В рамках акции будет вестись широкая просветительская работа, о чем и сообщили в минздраве. Например, повсеместно в лечебно-профилактических учреждениях 29 мая пройдет день открытых дверей: врачи проконсультируют людей, которые планируют бросить курить, а также проведут собеседования с не желающими отказываться от пагубной привычки. Также для этой категории в те-

чение месяца будут работать кабинеты медицинской помощи.

Л. ВАРДАНЯН.

НОВЫЕ ЭКОСТАНДАРТЫ

В краевом центре стартовал проект «Экоград» по вторичной переработке мусора. Комитет городского хозяйства администрации города приступил к реализации первого этапа - раздельному сбору и вторичной переработке ПЭТ-отходов. Для этого на придомовых площадках для сбора бытовых отходов установлены специальные контейнеры для утилизации пластиковых бутылок.

А. ФРОЛОВ.



ЛАРИСА БОРИСОВА. Фото ДМИТРИЯ СТЕПАНОВА.

не пройдут классные часы, родительские собрания. А вчера в Ставрополе, в парке «Центральный», состоялся митинг, посвященный этой дате.

ДАТА

18 мая - Международный день музеев

ПРЕДАННОСТЬ ПРОФЕССИИ

С профессиональным праздником музейных работников Ставрополья поздравляет губернатор Владимир Владимиров: «Каждый из вас, уважаемые хранители истории, в своем городе или районе вносит весомый вклад в благополучие родного края. Ваши энтузиазм и преданность профессии помогают сделать крепче наши исторические корни, связь между поколениями. Это заслуживает самой искренней признательности. Особую признательность выражаю вам за большую работу, проделанную в рамках подготовки к 70-летию победы в Великой Отечественной войне. Ваш каждодневный труд делает героические подвиги тех огненных лет ближе живущим сегодня, напоминает о величии подвига нашего народа.

Пусть впрямь благодаря вам Ставрополье хранит свою историческую память, помнит и гордится достижениями старших поколений! Искренне желаю всем мастерам музейного дела крепкого здоровья, благополучия, новых достижений и открытий!».

ХРАНИТЕЛИ ТРАДИЦИЙ

В Новокумском музее казаков-некрасовцев Левовокумского района прошел вечер, посвященный 10-летию его филиала «Хранители культурных традиций». Посещение музея входит в винный тур «Вино Левовокумья - гордость Ставрополья», пояснили в ГКУ «Ставропольский виноградарство». На праздник прибыли много гостей, в том числе и художники, участники некроваковских пленэров. Как рассказали в ведомстве, в рамках винного тура запланированы познавательные экскурсии по предприятиям Левовокумья, где бережно хранят секреты и традиции виноделия. Программа тура предусматривает также посещение казачьей станции некроваков, потомков донских казаков, покинувших Дон в начале XVIII века, знакомство с обычаями, фольклором, национальной одеждой. Гости посетят Новокумский музей истории некроваковских казаков и Успенский старообрядческий храм.

Т. СЛИПЧЕНКО.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Глава КЧР посетил Ставрополье

Ставропольский край с рабочим визитом посетил глава Карачаево-Черкесской Республики Рашид Темрезов.

Он побывал на мемориальном комплексе на Крепостной горе в Ставрополе, где вместе с губернатором Ставрополья Владимиром Владимировым возложил цветы к Вечному огню, отдав дань памяти погибшим в годы Великой Отечественной войны. Они также осмотрели мемориальное панно «Мы победили!» и Стену памяти, созданные в краевом центре. Глава края рассказал высокому гостю о процессе сбора фото для экспозиции, включающей более ста специальных конструкций, на которых размещено около 10 тысяч фотографий фронтовиков.

Позже состоялась встреча руководителей двух регионов с журналистами.

«Я всегда говорю о неразрывных связях, которые существуют между Ставропольским краем и Карачаево-Черкесской Республикой. Поэтому цель визита дружеская, и во же время у нас есть много вопросов межрегионального сотрудничества, которые мы вместе обсудим», - сказал Рашид Темрезов.

Губернатор края подчеркнул, что Карачаево-Черкесская Республика была и остается добрым другом для Ставрополья.

«Мы - соседи. Нас объ-



единяют и территория, и общая история. Великая Победа, одержанная нашими отцами и дедками, является одной из важнейших ее страниц. Поэтому нашу встречу мы начали с посещения мемориального комплекса. У Ставрополья и КЧР и сегодня множество точек взаимодействия. Товарооборот между нашими регионами составляет порядка полумиллиарда рублей в год. И это явно не максимум возможности. Ставрополье заинтересовано в дальнейшем развитии этих связей», - сказал Владимир Владимиров.

Губернатор Ставрополья и глава КЧР обсудили вопросы развития экономического сотрудничества двух регионов, в

том числе в сфере курортно-туристской индустрии, формирующейся на Северном Кавказе агропромышленного кластера. Среди тем встречи также партнерство регионов в рамках летней оздоровительной кампании детей.

В рабочей поездке главу Карачаево-Черкесии сопровождают председатель Народного Собрания КЧР Александр Иванов, первый заместитель председателя правительства КЧР Эльдар Байчиров, мэр г. Черкесска Руслан Тамбиев, другие официальные лица.

Пресс-служба губернатора. Фото Э. КОРНИЕНКО.

«Досрочники» сдали ЕГЭ

Полномочный представитель Президента РФ в СКФО Сергей Меликов провел видеоселекторное совещание с главами регионов округа.

В Ставрополье участие в нем принял губернатор Владимир Владимиров и находившийся в крае с официальным визитом глава КЧР Рашид Темрезов.

Темой обсуждения стала готовность территорий к единому государственному экзамену.

«Расслабляться в вопросах подготовки и проведения экзамена никто из нас не имеет права. Потому что сегодня мы отвечаем не только за отдельный субъект, но еще и друг за друга: никто не будет потом говорить, что возникли проблемы с ЕГЭ в каком-то регионе. Ситуация будет проецироваться на весь округ», - отметил полпред.

Основным докладом выступил заместитель руководителя Рособразнадзора Анзор Музаев. Он отметил, что подготовка к ЕГЭ-2015 началась фактически с 1 сентября прошлого года. Во всех регионах сформированы планы-

графики по подготовке к экзамену. «Хочу поблагодарить регионы: все придерживались этих планов. Практически все пункты, которые мы наметили в начале учебного года, исполнены», - подчеркнул он.

Также представитель Рособразнадзора отметил то, что в округе обеспечен наивысший в России уровень оснащенности экзаменационных аудиторий системами онлайн-видеонаблюдения. В большинстве территорий СКФО этот показатель превышает 80%, среди них и Ставропольский край. Были приведены статистические характеристики экзаменационной кампании. В округе будет работать 364 пункта проведения ЕГЭ. В основном этапе экзамена в СКФО примут участие свыше 74 тысяч человек, из которых 62 тысячи - выпускники этого года.

В досрочном этапе экзамена на Северном Кавказе приняли участие около 900 человек, по России - более 9 тысяч. На Ставрополье досрочно ЕГЭ

сдавали 87 человек, из которых лишь 8 - выпускники этого года. Нарушений не зафиксировано.

Повестку совещания прокомментировал Владимир Владимиров:

«Для проведения ЕГЭ в крае развернуто 88 экзаменационных пунктов. Зарегистрировано около 13,6 тысяч участников, из которых 12,7 тысячи заканчивают школу в этом году. Во взаимодействии с Рособразнадзором мы ведем работу по подготовке кадров, обеспечивающих проведение экзамена, работаем с родителями и самими выпускниками. Единный госэкзамен - первое большое испытание в жизни молодых ставропольцев. Надеемся, они пройдут его достойно и честно. Правительство края делает и будет делать для этого все возможное. Подготовка и ход экзамена я в дальнейшем буду держать на личном контроле.»

Пресс-служба губернатора.

Спортивная отрасль на позитиве

В краевом правительстве прошел брифинг министра физической культуры и спорта Ставрополья Игоря Лаврова, открывший серию подобных мероприятий с руководителями органов власти и членами правительства СК в преддверии доклада губернатора края о деятельности правительства за предыдущий год и перспективах 2015 года, с которым глава края выступит перед депутатами Думы СК в конце мая.

С ПРИХОДОМ на пост губернатора Владимира Владимиров, - сказал министр, - в лучшую сторону изменилось многое: одно возвращение столицы края футбольной команды «Динамо» дорогого стоит. Стадион снова захватил полнокровную жизнь, воспитанники наших спортшкол снова получили перспективную возможность сыграть в такой великой команде.

Ключевыми событиями в спортивной жизни Ставрополья в минувшем году И. Лавров обозначил открытие в 2014-м шести физкультурно-оздоровительных комплексов (ФОКов) и десяти современных спортплощадок, в этом году планируется ввести в строй еще столько же аналогичных площадок. В нынешнем году завершается действие федеральной целевой программы (ФЦП), по которой до конца года будут сданы еще три объекта. Осенью соберется координационный совет, который определит, по каким позициям будут подаваться заявки в ФЦП 2016-2020 годов.

В минувшем году в 150 соревнованиях краевого уровня участвовали более 20 тысяч человек, а в без малого 200 российских, европей-

ских и мировых стартах ставропольцами завоевано более 400 медалей. Это самый настоящий прорыв, - считает Игорь Лавров.

Министра спрашивали, на какой стадии находится строительство спорткомплекса в Юго-Западном микрорайоне Ставрополя (он внепроектный, это инициатива губернатора края и руководства «Газпрома», согласование проекта идет полным ходом) и какова готовность тренировочных площадок на Камвинодах к домашнему чемпионату мира по футболу (не поучаствовали, что вместо предполагаемых двух их будет четыре и вся эта база достанется после чемпионата нашим детикам); об увеличении числа приоритетных видов спорта (раньше их было 8, теперь 15, в 2011 году на их развитие мы получили из федерального бюджета 3 млн руб., в 2014-м уже 7 млн, а в этом (по секрету) больше всех субъектов РФ - 9,6 млн; ведется работа по включению в данный перечень футбола) и об открытии новых спортшкол по приоритетным видам либо созданию отделений для них в уже существующих школах (в краевых ведомствах такая работа ведется, муниципалитетам - это прерогатива их бюджетов - даются соответствующие рекомендации); по рабо-

те с людьми с ограниченными возможностями (не многие регионы могут похвастаться наличием подобного современного Центра адаптивной физической культуры и спорта. Победы Кирилла Цибизова и Игоря Баскакова говорят сами за себя) и о круге кандидатов на участие в Олимпийских играх в Бразилии (в расширенный список входят около 40 кандидатов, реальные шансы попасть в Рио имеют легко- и тяжелоатлеты, прыгуны в воду и представители школ единоборств); не забыли спросить про ледовый дворец и легкоатлетический манеж (сначала поэтапно создадим условия для базовых видов спорта, затем примемся за остальные, а катки в Ставрополе уже строят частные инвесторы).

И. Лавров поблагодарил ставропольских тренеров, которым приходится работать в небывавших условиях, но они добиваются результатов, и у них есть победы, и выразил признательность главе края за понимание социальной значимости отрасли и стоящих перед нею задач (физическая культура и спорт - единственная, пожалуй, статья бюджета, не подвергавшаяся оптимизации).

С. ВИЗЕ.

СУДА ДЕЛО

УБИЙСТВО ИЗ МЕСТИ

Государственными обвинителями поддержано обвинение по уголовному делу в отношении К. Микелова. Он обвиняется в совершении убийства и кражи, сообщила пресс-служба прокуратуры края.

Судом установлено, что в ночь с 7 на 8 марта 2011 года в станице Предгорной Микелов из мести совершил убийство девушки, сооб-

щившей о разрыве отношений с ним. Он задушил ее, а затем снял с трупа ювелирные изделия. Приговором Предгорного районного суда К. Микелову назначено наказание в виде 11 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима. Суд также удовлетворил гражданский иск потерпевшего на сумму 3000060 рублей. Приговор в законную силу не вступил.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

ПРОБЛЕМА

Почему стало накладно ездить на электричках?

Давнишний автор «Ставропольской правды» инженер-электрик из Ессентуков Игорь Сухоручкин на этот раз решил высказаться по теме, которая волнует едва ли не каждого жителя Кавказских Минеральных Вод, - о работе пригородного пассажирского железнодорожного транспорта.

В ТЕЧЕНИЕ 120 лет - с 1894 по 2014 год - пассажирское сообщение на железнодорожной ветке Минеральных Вод - Кисловодск осуществлялось более или менее успешно. Но с недавних пор привычные всем электрички вдруг стали для ОАО «РЖД» убыточными и начали исчезать из расписания.

В феврале 2014 года перевозчик - Северо-Кавказская пригородная пассажирская компания (ОАО «СКПК»), осуществляющая перевозки по всему Югу России и зарегистрированная в Ростовской области, - отменил 6 пар электричек на участке Минводы - Кисловодск, в марте - еще 15 пар электропоездов в целом по Ставропольскому краю, в августе планировал отменить еще 7 пар электричек. Ссылаясь на убыточность перевозок, СКПК отказывалась предоставлять прозрачные расчеты новых тарифов, компенсирующих выпадающие доходы. Подняв в начале тариф проезд за зону с 13,30 до 18 рублей, железнодорожники вопреки логике отметили как раз самые прибыльные пары - утренние и вечерние, когда студенты и работающее население КМВ массово перемещается к месту учебы или работы, а затем обратно. Дальше - больше. Количество вагонов в поездах сократилось с шести до четырех.

А ведь для жителей Кавминвод электрички что метро для москвичей. У многих по городам-курортам разбросаны родственники. А если кто-то из родителей болен и живет в другом городе? Посетить его после работы стало затруднительно. И для отдыхающих на курорте комфортные поездки в соседние города-курорты на экскурсиях, концерты, выставки, городские праздники тоже стали менее доступны. Имидж КМВ как федерального курорта пополнился. Очевидно, это как раз и добивался СКПК: «не мытьем, так катаньем» вы-

нудить правительство СК заключить договор на выгодных только ей условиях, компенсирующих не только выпадающие доходы, но и приносящих достаточную прибыль.

В советское время электрички на КМВ курсировали с четырех часов утра до 00 часов 30 минут. Утром - в самый пик перевозок - интервал движения был 8 - 12 минут. По маршруту Ессентуков - Пятигорск я сам проехал 22 года, пользуясь проездным билетом. На бюджете семьи это практически никак не сказывалось.

Почему сейчас вдруг сложилось такое печальное положение? Стараясь избежать так называемого перекрестного субсидирования и пользуясь тем, что законодательство позволяет разделять бизнес по его видам, ОАО «РЖД» создало в своей структуре гарантированно убыточные дочерние структуры - пригородные пассажирские компании, не имеющие в собственности подвижного состава, а получающие его в аренду. Возникла любушная коллизия: в большинстве компаний прибыль от перевозок пассажиров практически равна плате за аренду подвижного состава, то есть платить заработную плату своим сотрудникам и осуществлять ремонт подвижного состава практически нечем. Недостающие средства надо было выбивать из бюджетов регионов, чем пригородные пассажирские компании незамедлительно и занялись.

Но ведь они составная часть ОАО «РЖД». До революции крестьянин, отделяя сына от семьи, наделял его всем необходимым для ведения собственного хозяйства, а не отдавал ему лошадей, быков, плуги и хату в аренду. Почему же железнодорожники передают подвижной состав в аренду самим себе? И это при том, что прибыль ОАО «РЖД» за 2014 год составила 1,5 триллиона рублей. Об этом глава компании Владимир Якин доложил президенту страны Владимиру Путину 23 января 2015 года.

ИГОРЬ СУХОРУЧКИН,
инженер-электрик,
г. Ессентуки.

18 мая - День работников средств массовой информации Ставропольского края

ДАТА

КОМУ неизвестен снимок времен Великой Отечественной войны Стагана «Политрук продолжает бой», на котором офицер с почти полностью забинтованным лицом поднимает солдата в атаку на врага. В один из дней к сотруднику редакции Юрию Христинину зашла незнакомка и, протянув фотографию, сказала: «Это мой брат Миша Калинин». Сам Стагин в ответ на запрос вспомнил немного: «Снимал я это где-то в 44-м под Ригой. Фамилия офицера, конечно, ни у кого не спросил». Тогда Христинину обратился к столичным экспертам. Их ответ был более лаконичен: «Изучаем». Что-то начало проясняться, когда сначала попал к столичному криминалисту Н. Маркову. «Делаю негативы различной плотности, снова переосцилирую, увеличиваю. Скоро все будет ясно», - писал он. И вот долгожданный и категоричный ответ: «Это политрук М.И. Калинин из Георгиевска». Это была не только победа Юрия Христинина, это стало праздником для всей редакции. Жаль, что И. Стагин до этого дня не дождался.



• Юрий Христинин.



• «Политрук продолжает бой».

Не останавливаясь, Николай Ефимович закинул в рот эти достаточно сухие кондитерские изделия, подошел к стойке, попросил дать ему еще две «картшки», вмиг заглотив их, расщипал, сказал: «За остальные счет вот на тот столик». Как-то на кону такого спора стояла красная головка голландского сыра. Шевцова хоть с трудом, но одолел и ее. Только вот ночью его забрали «скорая», и как потом рассказывали в редакции, врачи чули не шопотом извлекали из фотокора его «выгрызы».

ОШИБКИ и накладки случаются в любой сфере деятельности человека. Но в газете это ЧП. Беда в том, что, чем крупнее шрифт, тем больше вероятность, что казус никто не заметит. Помню, «Советская Калмыкия» громадным шрифтом через всю первую полосу возвестила - «Собран рекордный урожай кукурузы!». Редактор «Ставропольки» Андрей Попутко звонок первого секретаря крайкома КПСС разбудил в начале седьмого утра. Информационное сообщение об очередном заседании Политбюро ЦК КПСС, как всегда, поступившее в редакцию где-то ближе к полудню, открывало первую полосу под заголовком «В Политбюро ЦК КПСС». Корректоры это называют «глазной» ошибкой, но достало всем, кто был причастен к выпуску номера, по первое число: список тех, кто получил строгий выговор, едва уместился на лист бумаги. Ляпы - они сродни ошибкам. Нина Островская в репортаже об экзамене в школе написала: «Правило левой руки четко формулирует подполковник правой руки». А как вам нравятся текстовка под снимком с демонстрацией: «Впрыскижку прошел перед трибуной коллектив местного Дома культуры». В гости к пятигорский футбольной команде «Машук» приехал финский клуб «Палосеура», который, мало того что проиграл матч, так еще в газете А. Зыбин обозначил его «Палосеурой». Вообще-то ни один номер газеты не обходится без ошибок. Как писал Марк Твен, «ты хоть семь корректуру поставь, а ошибка найдет лазейку на полосу».

ПОСЛЕ появления в Ставропольском государственном университете факультета журналистики первой курсовой будущей мастеров пера являлся поход в «Ставропольскую правду». Там было не что посмотреть: за витринами редакционного музея хранились и допотопная пишущая машинка, и легендарная «лейка», и погони бывших журналистов-фронтовиков, и касса с литерными буквами для ручного набора, и вытесненный Интернетом телеаппарат, и различные редакционные кубки и призы, добытые газетчиками в смотрах-конкурсах журналистского мастерства, и даже обычное шило - непременный атрибут работы метранпажа, прочие говоря, верстальщика газет. Оживление среди студентов наступало, когда они оказывались у принтеров и можно было сделать «копию» любой денежной купюры. А еще через всю громадную стену редакционного коридора были вывешены портреты всех работников редакции, удостоенных премии имени Германа Лопатина. «А скажите, пожалуйста, - раздался из толпы «молодняк» тонкий девичий голосок, - а кто такой этот Герман Лопатин?». Пришлось ответить некорректно: «Если я вам скажу, что он первый переводчик на русский язык «Капитала» Карла Маркса, я не уверен, что вы не спросите, кто такой Карл Маркс».

В. МОСТОВОЙ.

P.S. Первый выпуск «Эпизодов» опубликован в «СП» 17 мая 2014 года.

ЭПИЗОДЫ

Из жизни «Ставропольской правды»

(ВЫПУСК 2)



• «Ставрополька» после войны находилась в здании на пр. К. Маркса, где сейчас обособился бильярдный клуб.



• Валерий Попов.



• Иван Шляхтин.

ников у нового шефа сразу образовалось достаточное. Каждый из них стремился пробиться в кабинет нового главного и объявить, как говорят, «проставиться». И надо же такому случиться: после обеда и в редакции, и в типографии, которые тогда размещались на улице Спартак, отключили электроэнергию. Линотипный цех, где велся набор материалов для газеты, в такой ситуации безболезненно мог обходиться минут 20. Дальше сплав металла, в который входили олово, свинец и сурьма, застывал, и на его разогрев уже требовалось не меньше полутора часов. Такая ситуация всегда была ЧП для редакции. Но только не сегодня! Кабинет нового шефа гулевал. Свет в конце концов погас, но полосу завтрашнего номера удалось набрать в течение получаса. Свет в конце концов погас, но полосу завтрашнего номера удалось набрать в течение получаса. Свет в конце концов погас, но полосу завтрашнего номера удалось набрать в течение получаса.

Возможно, именно голднее послевоенное время заставило фотокорреспондента «СП» Николая Шевцова по любому удобному случаю вступать в спор с сослуживцами. Пари, как правило, заключались на еду. «Съем, ничем не заживая, в один присест 20 пирожных «картошка», - заявил как-то фотокор. Если он выигрывает пари - платят спорщики, если не справляется с заданием - расплачивается сам.

ИНФО-2015

КОНКУРС МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ

Завершился второй этап Всероссийского конкурса на лучшую научную работу среди студентов, аспирантов и молодых ученых аграрных вузов, который традиционно проводит Министерство сельского хозяйства РФ. В нем приняли участие более 40 человек. В номинации «Экономика» первое место заняла студентка четвертого курса экономического факультета Ставропольского государственного аграрного университета Анастасия Попова. Она представила проект «Развитие системы информационно-консультационного обслуживания регионального АПК с использованием мобильных бригад». Победительница получила право защищать честь университета на финальном этапе конкурса, который пройдет в ближайшее время в Саратове.

ПОСЕВНОЙ ФИНИШ

На Ставрополье завершилась весенняя посевная. По оперативной информации министерства сельского хозяйства СК, яровые культуры посеяны на 870 тыс. га, что больше прошлогоднего на 49 тыс. га. В том числе кукуруза - на 172 тыс. га, подсолнечник - 243 тыс., сахарная свекла - 30,5 тыс., лен - 39 тыс. га. Как отмечают в региональном минсельхозе, в этом году почти в четыре раза увеличилась площадь под такой культурой, как кориандр. Связано это с тем, что сейчас он востребован, как никогда, поскольку западное сырье для российских переработчиков подорожало в разы. По оценкам специалистов, погодные условия на протяжении всей посевной были благоприятными. К тому же под за-

вес посевной порадовали обильные дожди, которые наполнили почву необходимой влагой. По данным регионального аграрного ведомства, нынешняя посевная кампания обошлась аграриям края почти в 20 миллиардов рублей, что на 5 миллиардов больше, чем в прошлом году. Причиной удорожания стал рост цен на горюче-смазочные материалы, минеральные удобрения, семена и многое другое. Тем не менее все полевые работы проведены в установленные сроки с соблюдением всех необходимых агрономических требований.

Т. СЛИПЧЕНКО.

ГДЕ СКРЕПЛЯЮТ СОЮЗЫ...

Отдел ЗАГС по Ленинскому району Ставрополя отметил день рождения. Ежегодно здесь регистрируются свыше восьми тысяч записей актов гражданского состояния. За трепетное отношение к работе сотрудников поблагодарили начальники управления ЗАГС Ставропольского края Сергей Назаренко. В праздничной атмосфере именинники пришли поздравить супруги Павел и Ольга Логвиновы. Они стали первой парой, зарегистрировавшей свой семейный союз в этих стенах. Для них сотрудники отдела провели «Розовую свадьбу», чтобы напомнить юбилярам о семейном празднике. В этот день также прошла торжественная регистрация именная реченица. С наилучшими пожеланиями счастливым родителям вручили первый заветный документ - свидетельство о рождении ребенка, поздравительный адрес от имени губернатора Ставропольского края, цветы и подарки.

Л. ВАРДАНИЯ.

НУЖНА ПОМОЩЬ

РУСФОНД. СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ. ПИСЬМА КАК ПОМОЩЬ

ДОБРЫХ ДЕЛ СТАНОВИТСЯ БОЛЬШЕ

«Ставропольская правда» продолжает публиковать информацию о детях, которые нуждаются в вашей помощи. И хочется начать материал с хороших новостей, тем более что они есть!

НЕДАВНО в редакцию газеты передали письмо от семьи Саши Родикова из станции Незлобной. Ребенок уже получил лекарства на 1 млн 481 тыс. руб.: «С самыми искренними и добрыми словами хочу сказать спасибо сотрудникам «Русфонда», а также всем людям, которые принимали участие в сборе средств на покупку лекарственного препарата... Добрые дела не остаются незамеченными. Оказывая помощь, вы дарите не просто материальные ценности, а даете радость и надежду. Пусть ваша доброта и щедрость вернутся к вам сторицей. Желаям всяческих благ, здоровья и процветания всем добрым людям, тем, кто откликнулся на наш призыв...»

Благодаря жителям Ставропольского края и компании «Программные технологии» из Ростова-на-Дону уже полностью собраны средства на операцию Гели Корниенко и Кирилла Татарских, на слуховые аппараты для Мелиссы Нурджановой. Жители Ставрополья и других регионов также «сбросились» на лечение для Максима Епаняна и слуховые аппараты для Романа Прохорова. Глебу Шевцопольскому с порок сердца помогла организация «Каматзехослуживание», внесшая дополнительно к другим пожертвованиям 100 000 руб. Почти собраны средства на лечение годовалого Артема Степаняна. По правилам Русфонда, недостающую сумму перечислили зрители Первого канала, и ребенок своевременно получит нужное лечение.

Объединив свои усилия, мы можем сделать многое!
Подготовила Л. ВАРДАНИЯ.



МИЛАНА ЮСУПОВА, 9 лет, врожденный порок сердца, спасет эндоваскулярная операция, требуется окклюдер. ЦЕНА - 210 066 руб.

предсердной перегородки. Операция очень большая, нужна срочная операция, говорят врачи. Сделать ее можно щадящим, эндоваскулярным способом, с применением специальной «заплатки» - окклюдера. Саму операцию делают бесплатно, но надо оплатить окклюдер. А мне не обрать нужную сумму, так как работаю в детском саду, одна воспитательница трех маленьких детей. Помогите, пожалуйста!

Татьяна ЮСУПОВА, Буденновский район.

Рентген-хирург Ставропольской краевой клинической больницы Александр Никифоров: «Милане требуется выполнить эндоваскулярную коррекцию дефекта окклюдером. Это позволит остановить развитие опасных осложнений».

МАРИКА АБУКАРОВА, 4 года, поражение центральной нервной системы, синдром фронтоназальной дисплазии, требуется лечение. ЦЕНА - 199 740 руб.



могла сама кушать - не было сосательного рефлекса. Ее кормили через зонд. Развивалась Марика с задержкой, поздно начала держать голову, садиться. Ходит дочка только с поддержкой. Несмотря на занятия с логопедом, говорить Марика пока не начала. От других родителей я узнала про московский Институт медицинских технологий (ИМТ), там готовы помочь. Но оплатить лечение у нас нет возможности, так как растим троих детей, я в декрете, муж безработный, живем на пособия и пенсию Марики по инвалидности. Помогите, пожалуйста!

Анастасия АБУКАРОВА, г. Зеленокумск.

Невролог ИМТ Елена Малахова (Москва): «Марике требуется госпитализация, восстановительное лечение поможет развить речь, улучшить качество походки, мелкую моторику и координацию движений девочки».

ДАНИИЛ ДАНИЧКИН, 5 лет, детский церебральный паралич, требуется лечение. ЦЕНА - 199 740 руб.

Сын родился раньше срока, совсем крошечным, весил всего 1400 граммов. Дано сразу подключили к аппарату искусственной вентиляции легких. В больнице мы находились больше трех месяцев. Дня беспрепятственно плакал, плохо спал и мало ел. В шесть месяцев у сына заметно увеличился размер головы. Нам назначили в Ставрополь, в краевую детскую больницу, где диагностировали гидроцефалию (водянку) и назначили лечение. Состояние Дани немного улучшилось. Но сын отставал в развитии, не садился, не переворачивался. В год Дани поставили диагноз «детский церебральный паралич». Я активно занялась реабилитацией сына: курсы массажа, лечебной физкультуры, физиотерапии. И появились результаты: Дани начал немного говорить, научиться сидеть. Но не стоит, не ходит. Я обратилась в московский Институт медицинских техно-



лог (ИМТ), где помогают детям с такими же проблемами, там готовы помочь. Но оплатить лечение я не могу, так как одна воспитываю сына, живем на мое пособие и пенсию Дани по инвалидности. Прошу вас, помогите!

Евгения МАСЛИКОВА, г. Пятигорск.

- 1. Через банк**
Притий с реквизитами фонда в любой банк и сделать перевод. Внимание: Сбербанк не обладает переводами в Русфонд комиссий. В строчке «назначение платежа» обязательно укажите, какому ребенку конкретно вы хотите помочь (например: Пожертвование на лечение Имя Фамилия ребенка). НДС не облагается.
- 2. Через терминал QiWi (КИВИ)**
Выберите кнопку «Оплата услуг», затем «Другие», затем кнопку «Благотворительность» и Русфонд («Российский фонд помощи»). Введите свой номер телефона и внесите пожертвование. Внимание: эта помощь безнадзорная. Если вы хотите, чтобы пожертвование поступило именно детям из Ставропольского края или конкретному ребенку, то после перевода сообщите его имя и фамилию нам по телефону +7 (928) 328-02-09 в Ставропольское бюро Русфонда.
- 3. Через банковскую карту**
Зайдите на страничку Русфонд в Ставропольском крае <http://rusfond.ru/stavropol>, выберите раздел «Как помочь» и отправьте деньги с банковской карты Visa или MasterCard.
- 4. Другие способы**
На сайте rusfond.ru вы найдете и другие способы перечисления пожертвования и сможете выбрать для себя наиболее удобный. Например, получить и распечатать счет для оплаты в любом салоне связи «Евросеть», «Связной», «МТС», «МобилЭлемент», «АльТелеком», оплатить через кошелек Rbk Money, Webmoney, через систему «Яндекс.Деньги», Contact и «Лидер», получить квитанцию для перечисления через Почту России.

ПОДРОБНОСТИ

С высоты птичьего полета

В Дивном состоялась научно-практическая конференция орнитологов, на которую прибыли ученые не только из нашего края, но и из Москвы, Воронежа, Ростова-на-Дону и других городов России. Речь шла о степных птицах Северного Кавказа и сопредельных регионов.



НАВЕРНОЕ, то, что столь представительная делегация избрала местом встречи Апанасенковский район, в немалой степени заслуга здешнего натуралиста кандидата биологических наук Виктора Федосова. Впрочем, людей, увлеченных наукой о птицах, в Приманьчье с каждым годом все больше благодаря еще одному энтузиасту - учителю географии Галине Гутор (на **нижней** снимке). Об этом можно судить хотя бы по участию в Международном интернет-проекте «Весна идет!». Его задача - привлечение внимания жителей Евразии к миру пернатых, помощь в изучении, охране птиц и среды их обитания на континенте, сбор данных о влиянии изменений климата на сроки прилета птиц. По числу добровольных наблюдателей за прилетом птиц Россия в этом году на четвертом месте, преимущественно за счет Ставрополя, а если детально, то благодаря Приманьчю да еще Шаповскому району.



Профессор из Ростова, вице-президент Мензбирского орнитологического общества Виктор Белик рассказал, как в последние десятилетия изменилась степь за счет уменьшения поголовья сельскохозяйственных животных, да и самой-то степи остается все меньше - в Ростовской области, по словам ученого, осталось всего 20 процентов нераспаханной земли. Разве можно было в середине прошлого века представить себе, что сулик почти повсеместно исчезнет, а вместе с ним и многие виды птиц, для которых он является кормовой базой? Редкостью стала степной орел, журавль-красавка, стрепет, крошкет. Изменился климат, зимы стали бесснежными, и единственное место, где можно птице найти водопой, - это животноводческая ферма, которых тоже не так много.

Большой вред аборигенной фауне нанесли врановые - разорая гнезда, они практически вывелили из степной зоны дрозда, крошкет, жаворонка. Расплодившийся ястреб-тетеревятник - это беда еще серьезнее, ведь он уничтожает вокруг себя различных птиц. Много гибнет их и на линиях электропередач. В Волгоградской области под опорами

другие, более удачливые стрелки могли похвастаться и сотней. Нынешнее поколение охотников, конечно, такими трофеями отличаться никак не может. Более того, давно уже исчезла из здешних мест дрофа - последнее ее гнездовье можно было наблюдать в 80-х годах прошлого века, а сейчас встречи с редкими экземплярами, прибывшими на зимовку, можно расценивать как настоящее чудо.

Приятное наблюдение: в нашем крае после длительной депрессивной картины потихоньку восстанавливаются популяции стрепета и красавки. Благополучно можно назвать динамику размножения перепела, серой куропатки, жаворонков. Украсили степь своим присутствием фазаны - 18 лет назад энтузиасты завезли их в Приманьчье и определили на зимовку в лесополосе.

- Этой зимой было много белокрылого жаворонка, - делится радостью Виктор Федосов. - И впервые за тридцать лет наблюдений мне довелось повстречать стаю черного жаворонка.

Делились своим опытом и другие ученые - Любовь Маловичко и Елена Ильяхенко из Москвы, Михаил Илюх из Ставрополя, Валентин Музаев из Калмыкии, Александр Соколов из Воронежа и другие. Темы были разные, и после каждого доклада было много вопросов, возникли дискуссии, предположения. В результате решено было пригласить всех орнитологов поддержать программу по сбору материалов для составления Атласа гнездящихся птиц Европы, а еще обратиться к властям Юга России с конкретными предложениями по обеспечению благоприятных условий для сохранения живущих здесь птиц. И даже не

дождавшись быстрых результатов от этого обращения, сами участники конференции взяли на себя вполне конкретные обязательства. Виктору Федосову, к примеру, предстоит разработать рекомендации по увеличению численности куропатки и фазана в Приманьчье, Петру Тильбе - подготовить к публикации монографический сборник «Миграция птиц на Северном Кавказе». Всем орнитологам Северного Кавказа рекомендовано совместно с охотпользователями провести учет фазанов для выяснения современного ареала аборигенной северокавказской формы фазана и доли участия гибридного охотничьего фазана в различных региональных популяциях.

Трехдневная конференция орнитологов включала в себя еще и экскурсию по озеру Маньч. Участникам ее повезло встретиться с большими стаями леледей, наблюдать за гнездящейся парой журавлей-красавок, токованием стрепетов, на островах увидеть колонию пеликанов, бакланов, колпик и других птиц.

Удивительно и то, что маршрут участников конференции пересекался с миграционными в то время через впадину, весьма редкими хищными птицами - сколопой, орлом-могильником и орланом-белохвостом. А еще как раз на эти дни пришелся пик цветения тюльпанов, так что положительные эмоции орнитологи записали надолго. Но собственны душевные радости им не достаточно - по большому счету, их задача - чтобы человечество не утратило возможности восхищаться живой природой и через десятилетия, и даже через века.

НАДЕЖДА БАБЕНКО.
Фото автора.

ОФИЦИАЛЬНО

О проведении конференции по обсуждению кандидатур на должность Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Ставропольском крае

29.05.2015 г. в 10.00 в здании Правительства Ставропольского края, по адресу: г. Ставрополь, пл. Ленина, 1, зал заседаний № 4 (3-й этаж) проводится конференция по обсуждению кандидатур на должность Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Ставропольском крае (далее - Уполномоченный).

К участию в конференции приглашаются представители предпринимательского сообщества Ставропольского края (некоммерческих организаций (их филиалов и представительств), зарегистрированных в установленном законодательством Российской Федерации порядке и осуществляющих деятельность на территории Ставропольского края, направленную на защиту и представление интересов субъектов предпринимательской деятельности в Ставропольском крае).

Для участия в конференции необходимо направить подписанный руководителем заявку (в произвольной форме в формате PDF или JPEG) с указанием наименования организации, ФИО и должности уполномоченного представителя предпринимательского сообщества, который примет участие в конференции (не более 1 человека от организации), на электронную почту: ombudsman@stavkray.ru.

Заявки принимаются до 13.00 28.05.2015 г. В день проведения конференции участники должны иметь при себе документ, удостоверяющий личность (для руководителя организации), а также доверенность (для иного уполномоченного представителя).

СПИСОК

кандидатов на должность Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Ставропольском крае

1. КИПКЕЕВ Назим Томпаевич
Родился 08.01.1955 г. в Первомайском поссовете Сталинского района Фрунзенской области. Сведения об образовании: высшее. В 1981 году окончил Ставропольский политехнический институт (филиал в г. Черкесске), специальность: промышленный и гражданское строительство. Сведения о трудовой деятельности: с 1983 г. мастер, затем прораб в Объединении «Ставропольгострой» ПМК41; в 1987 г. организован кооператив по производству и выпуску канализационной фасонины; 1991 г. - руководитель фирмы ООО «Струя». В 2008 году учредил ООО «Эксклюзив». Организация награждена грамотами и дипломами администрации г. Ставрополя как «Инновационное предприятие». В н.в. - директор ООО «Эксклюзив». Семейное положение: женат, трое детей.

2. КОШКАРЕВ Дмитрий Витальевич
Родился 07.05.1982 г. в г. Баку. Сведения об образовании: высшее. В 2004 г. окончил Ставропольский институт им. В.Д. Чурсина (специальность «Менеджмент»). Сведения о трудовой деятельности: 2002-2004 гг. - специалист компьютерно-информационного отдела Ставропольского института им. В.Д. Чурсина; 2004-2005 гг. видеомонтажер компьютерно-информационного отдела Ставропольского института им. В.Д. Чурсина; с 2008 г. по н.в. - индивидуальный предприниматель. Женат, двое детей.

3. ЛУКИЧЕВ Роман Григорьевич
Родился 15.07.1968 г. Сведения об образовании: высшее. В 1995 г. окончил Харьковский авиационный институт (ХАИ), специальность: инженер по электронно-вычислительным системам летательных аппаратов. Сведения о трудовой деятельности: индивидуальный предприниматель; 2000 г. - н.в. - директор ООО «Актив софт», г. Пятигорск; с 2007 года - член Союза предпринимателей г. Пятигорска. Практик в консалтинге - более ста аудитов и бизнес-проектов. Провел консалтинговые проекты более чем в 15 различных отраслях бизнеса. Автор и соавтор обучающих программ для предпринимателей и консультантов. Женат, один сын.

4. ПОПОВ Сергей Михайлович
Родился 25.07.1960 г. в х. Холоднотгорском Шаповского района Ставропольского края. Сведения об образовании: высшее. В 1986 г. окончил Ставропольский сельскохозяйственный институт по специальности инженер-механик по эксплуатации сельскохозяйственной техники. В 2005 г. окончил Белгородский университет по-

требительской кооперации (специальность «Юриспруденция»). Сведения о трудовой деятельности: с 1986 г. - старший инженер участка №3 совхоза «Надеждинский» Шаповского района. 1986-1987 гг. - инструктор отдела рабочей и сельской молодежи Ставропольского крайкома ВЛКСМ; 1987-1988 гг. - инструктор организационного отдела Шаповского райкома КПСС; 1988-1992 гг. - Первый секретарь Шаповского райкома ВЛКСМ; 1992-2010 гг. - директор ПКФ «Айова» (производственно-коммерческая фирма); 2010-2015 гг. - генеральный директор ПКФ «Айова»; в н.в. по совместительству - генеральный директор ООО «Айова-Центр». Разведен, двое детей.

5. СТУКАЛОВА Ольга Алексеевна
1962 года рождения. Сведения об образовании: кандидат юридических наук (решение диссертационного совета Северо-Кавказской академии государственной службы от 19.10.2007 года/ высшее юридическое, в 1994 г. окончила Международный институт государственного и муниципального управления, специальность - правоведение), в 1983 г. окончила Ставропольский ордена Дружбы народов государственный педагогический институт. Сведения о трудовой деятельности: с сентября 2012 года начальник юридического отдела ТПП СК и председатель Третейского суда (арбитража) при Торгово-промышленной палате Ставропольского края, ответственный секретарь Экспертного совета при Уполномоченном при губернаторе Ставропольского края по защите прав предпринимателей, общественный омбудсмен по вопросам кадастра, градостроительства и землепользования; член Общественного совета при УФАС по Ставропольскому краю, член рабочей группы по защите прав предпринимателей при Прокуратуре Ставропольского края; с 2009 по 2012 год - индивидуальный предприниматель и собственник юридического бюро «Стукалова и партнеры»; с 2002 по 2008 год - руководитель комитета правового обеспечения деятельности администрации города Ставрополя; с 1998 по 2002 год - консультант правового управления Государственной Думы Ставропольского края; с 1994 по 1998 год - начальник отдела управления юстиции Ставропольского края; с 1992 по 1994 год - юрисконсульт АОЗТ «Тони». Разведена, двое детей.

6. ФЕДУЛОВ Виктор Владимирович
Родился 06.10.1951 г. в д. Морозовка Петровского района Саратовской области. Сведения об образовании: высшее. В 1974 г. окончил Саратовский политехнический институт (специальность «Автоматизированные системы управления»). В 1996 г. окончил Московский юридический институт МВД РФ (специальность «Юриспруденция»). В 2001 г. окончил Северо-Кавказскую академию государственной службы (специальность «Государственное и муниципальное управление»). Сведения о трудовой деятельности: 1975-1979 гг. - инженер, старший инженер в СКФ НИИССУ; 1979-1980 гг. - ответственный секретарь правления Пятигорской городской организации общества «Знание»; 1980-1985 гг. - инструктор Пятигорского горкома КПСС; 1985-1988 гг. - главный инженер, директор КИВЦ «Главстворольстрой»; 1988-1991 гг. - зав.ведущий отделом Пятигорского горкома КПСС; 09.1991 г. - 11.1991 г. - заместитель генерального директора АО «Торговый дом Ставрополь»; 1991-1996 гг. - генеральный директор ЗАО «Фирма Март»; 1996-2000 гг. - заместитель главы города по вопросам городской Думы - заместитель Председателя Думы г. Пятигорска; 2000-2001 гг. - генеральный директор ООО «Альбатрос»; 03.2001 г. - 12.2001 г. - первый заместитель генерального директора НП «Фонд развития КМБ»; 2001-2003 гг. - генеральный директор НП «Региональный деловой клуб»; 07.2003 г. - 11.2003 г. - коммерческий директор ООО «ТД ПКЦ ЦИС»; 2003-2006 гг. - заместитель начальника - руководитель юридической службы регионального отделения Российского Фонда федерального имущества по Ставропольскому краю и КЧР; 2006-2007 гг. - заместитель начальника Ставропольского регионального отделения РФФИ; 2007-20012 гг. - заместитель директора, директор филиала ООО «Общество страхования жизни «Россия»; 07.2012 г. - 11.2012 г. - менеджер ООО «СК Ренессанс-жизнь»; 2012-2013 гг. - директор ОП ООО «СО «Регион Союз». Общественная деятельность: 1988-1993 гг. - депутат Совета народных депутатов г. Пятигорска, член Малого совета; 1996-2000 гг. - депутат Думы г. Пятигорска; с 2006 г. по н.в. член Ставропольского регионального отделения ассоциации юристов России; с 2007 г. по н.в. член Совета Союза предпринимателей г. Пятигорска; 2013 г. по н.в. помощник председателя Общественной палаты Ставропольского края. Женат, двое детей.

Сыну фронтовика Виктору Криунову есть о чем рассказать благодарным слушателям. Сам он заслуженный работник физической культуры РФ, почетный гражданин города Буденновска, председатель краевой Федерации легкой атлетики и секретарь олимпийского совета Ставрополя. Виктор Алексеевич много лет возглавлял главное спортивное ведомство края, тогда именовавшееся крайспорткомитетом. А еще он генератор многих креативных идей как в спортивной отрасли, так и в журналистике, является автором популярных не только среди спортсменов песен. И много чего еще...



Победа военная. Победы спортивные

У ВОЙНЫ НЕДЕТСКОЕ ЛИЦО?

Детская память выборочна. Без малого пятилетний мальчуган ярко запомнил момент, когда в январе 1943 года от захватчиков был освобожден его родной город Кисловодск.

- Мы, дети, может быть, не все еще понимали, но интуитивно чувствовали, что мамыны глаза повлажнели тогда от слез радости. Такое не забывается, - говорит Виктор Алексеевич. - А потом мы больше двух лет ждали с фронта папу, который с боями дошел до Берлина. Он рассказывал, что на стене Рейхстага сделал надписи «Алексей Криунов. Кисловодск - Берлин». Я помню его рассказы о войне и песни военных лет, которые он исполнял под собственный аккомпанемент на баяне. С братом Борисом и сестрой Татьяной (их, к сожалению, уже нет в живых) мы бережно хранили исторические фотокарточки огненных лет. Хотя нашим родителям было нелегко, они нас вырастили, выучили и воспитали в нас бережное отношение к памяти о событиях того времени.



Отец Виктора Алексей Антонович Криунов дошел до Берлина (фото предвоенных лет).



Слева направо: в нижнем ряду - папа Алексей Антонович Криунов, мама Анастасия Сергеевна, Виктор Криунов; в верхнем ряду - брат Борис Криунов с супругой Зинаидой, сестра Татьяна с мужем Юрием Гилева.



В. Криунов у горы Овала у памятника воинам-освободителям Белграда.

ТЕ, КТО ВЫВОДИТ В МАСТЕРА

Борис Криунов стал большим спортсменом-легкоатлетом, рекордсменом СССР, олимпийцем, заслуженным тренером страны, почетным гражданином Кисловодска. Татьяна Криунова учила детшек математике. Сам Виктор Алексеевич закончил Ставропольский пединститут и всю жизнь трудился учителем. Именно так - с большой буквы. Три года он проработал в школе ГСВБ (Группы советских войск в Германии), где за успешную работу в деле интернационального воспитания детей и молодежи был награжден серебряной медалью Артура Беккера - командира Артуровского в Испании с фашистами батальона. Символично, что эту награду ему вручила дочь Эрнста Тельмана. В его наградном листе есть регали от президента и правительства страны.

НЕ СПОРТОМ ЕДИНЫМ

И все же главной стезей Виктора Криунова стала спортивная: более 20 лет он был одним из организаторов физкультурно-спортивного движения на Ставрополье, ему и здесь есть чем гордиться. А самыми яркими воспоминаниями, пожалуй, осталось посещение четырех Олимпийских игр.

- Накануне 9 Мая мне всегда вспоминается поездка на

МАРШ ЗАИГРАЙТЕ, СТАРЫЙ, ЗАБЫТЫЙ

В эмоциональном порыве на Олимпиаде в Сараево В. Криунов посвятил песню, а посещение памятника погибшим в авиакатастрофе родило строки стихов, услышав которые, девушка-гид попросила у автора текст, пообещав передать его своему хорошему знакомому, известному в том числе и у нас в стране великому певцу Жорже Марьяновичу. Любопытно, что исполнителем с Балкан был лично знаком с братом Виктора Алексеевича Борисом: на закрытии чемпионата Европы по легкой атлетике в Югославии (тогда эта страна была наместо демократичнее нашей. - **Н.В.**) В. Криунов с Ж. Марьяновичем дуэтом исполнили известные на весь мир «Подмосковные вечера».

- А буквально через несколько дней после возвращения из Югославии (здесь Виктор Алексеевич **лучезарно и лукаво улыбается. - С.В.**) мы по приемнику слушали музыкальную передачу из этой страны, как вдруг Марьянович спел эту мою песню! Незабываемо!

Песня В. Криунова, родившаяся на Олимпийских играх в Сараево.

Снег кружит над головой, Над опушкой, над сосной. Над притихшею рекой, Там, где шел смертельный бой. В память вечную отца Обойди эти места. Задесь опять идет бои, Но не те, что шли тогда.

Привет:
На олимпийских трассах мира страсть кипит, На континентах голос разума звучит.

Москва в Сараево сердечный шлет привет И говорит: «Нам нужен мир, а войнам - нет!»

Вот мы встретились опять, Чтоб пожарам не бывать, Чтобы в стартах мир крепить, Дружбой нашей дорожить. Я хочу, чтоб навсегда Мир покинула война, Чтобы жаркие бои На аренах спорта шли.

Привет:
Продолжает снег кружить, Тишины не разбудит. Он ложится на поля, На сяде тополя. Где-то здесь вот, у ручья, Жизнь превралась у отца, Олимпийский идеал Он в атаке защищал.

Привет:
На олимпийских трассах мира страсть кипит, На континентах голос разума звучит.

Москва в Сараево сердечный шлет привет Олимпиадам - да! А войнам - нет!

Виктор Алексеевич прекрасно понимает, что его поэтические опыты далеко не совершенны, но они идут от души и потому будут с ним всегда. Он многое делает сам и призывает других укреплять олимпийское движение, являющееся одним из самых мощных средств борьбы за мир.

Сергей ВИЗЕ.

ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПУБЛИКОВАНИЕ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Губернатора Ставропольского края

12 мая 2015 г. г. Ставрополь № 233

Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на территории села Суркуль, Андроповский район

В соответствии со статьей 17 Закона Российской Федерации «О ветеринарии», в связи с возникновением очага бешенства, выявленного у крупного рогатого скота (далее - очаг бешенства) на подворье в селе Суркуль (ул. Горького, 87), Андроповский район, на основании представления начальника управления ветеринарии Ставропольского края Трегубова А.Н. от 01.05.2015 № 01-04/1936 об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на территории села Суркуль, Андроповский район, в целях ликвидации очага бешенства и недопущения распространения заболевания на территории Ставропольского края

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить ограничительные мероприятия (карантин) на территории села Суркуль, Андроповский район, Ставропольский край, в пределах ул. Горького, дома 79, 81, 87, 118, ул. Партизанской, дома 70, 72, 74 (далее - неблагополучный пункт), до 01 июля 2015 года.
2. Запретить на период действия ограничительных мероприятий (карантина):
 - а) доступ на территорию неблагополучного пункта животных, не вакцинированных против бешенства;
 - б) перемещение из неблагополучного пункта животных.
3. Управление ветеринарии Ставропольского края совместно с органами местного самоуправления муниципального образования Курсавского сельсовета Андроповского района Ставропольского края разработать и осуществлять в пределах своих полномочий комплекс необходимых мер, направленных на ликвидацию очага бешенства в неблагополучном пункте и недопущение распространения данного заболевания.
4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя председателя Правительства Ставропольского края Великданя Н.Т.
5. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования.

Губернатор Ставропольского края В.В. ВЛАДИМИРОВ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Губернатора Ставропольского края

12 мая 2015 г. г. Ставрополь № 234

Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на территории села Величаевское, Левомульский район

В соответствии со статьей 17 Закона Российской Федерации «О ветеринарии», в связи с возникновением очага бешенства, выявленного у дикого плотоядного животного (енота) (далее - очаг бешенства) на подворье в селе Величаевское (ул. Скокова, 179), Левомульский район, на основании представления начальника управления ветеринарии Ставропольского края Трегубова А.Н. от 01.05.2015 № 01-04/1937 об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на территории села Величаевское, Левомульский район, в целях ликвидации очага бешенства и недопущения распространения заболевания на территории Ставропольского края

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить ограничительные мероприятия (карантин) на территории села Величаевское, Левомульский район, Ставропольский край, в пределах ул. Скокова, дома 173, 175, 179, 108, 112, 185 (далее - неблагополучный пункт), до 01 июля 2015 года.
2. Запретить на период действия ограничительных мероприятий (карантина):
 - а) доступ на территорию неблагополучного пункта животных, не вакцинированных против бешенства;
 - б) перемещение из неблагополучного пункта животных.
3. Управление ветеринарии Ставропольского края совместно с органами местного самоуправления муниципального образования Величаевского сельсовета Левомульского района Ставропольского края разработать и осуществлять в пределах своих полномочий комплекс необходимых мер, направленных на ликвидацию очага бешенства в неблагополучном пункте и недопущение распространения данного заболевания.
4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя председателя Правительства Ставропольского края Великданя Н.Т.
5. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования.

Губернатор Ставропольского края В.В. ВЛАДИМИРОВ.

ПРОИСШЕСТВИЯ

СОРВАЛАСЬ С ВЫСОТЫ

В Апанасенковском районе проводится следственная проверка по факту смерти 7-летней девочки, сообщившая пресс-службе СУ СКР по краю. По предварительным данным,

3 мая во дворе одного из домов д. Дивное Апанасенковского района девочка, лазая по металлоконструкции дачи виноградной лозы, упала с 1,5-метровой высоты и скончалась на месте от полученных телесных повреждений. Проводятся проверочные мероприятия, по результатам которых будет принято процессуальное решение.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

СГОРЕЛО КАФЕ

В селе Дмитриевском Красногвардейского района сгорело кафе «Кристалл», сообщает пресс-служба ПАСС СК. Пожар произошел ранним утром 2 мая. Людей в помещении в этот момент не было. Накануне заведение прекратило работу за час до получения, и персонал отправился отдыхать. Пожарных вызва-

ли случайные люди, проезжавшие около половины пятого утра мимо. Они увидели, как обвалилась крыша кафе и оттуда вырвался пламя. Тушить огонь прибыли бригады пожарной охраны ПАСС СК. К этому моменту здание было почти полностью уничтожено огнем. Ущерб и причина возгорания устанавливаются.

И. БОСЕНКО.

Правительство Ставропольского края
Дума Ставропольского края
АНО «Издательский дом «Ставропольская правда»

Главный редактор
М. Л. ЦЫБУЛЬКО

ИЗДАТЕЛЬ:

АНО «Издательский дом «Ставропольская правда»

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ:

355008, г. Ставрополь, пр. К. Маркса, 15

E-MAIL:

gazeta@stpravda.ru

ТЕЛЕФОНЫ

Приемная - 94-05-09
Бухгалтерия - 94-05-95

Журналисты:

94-07-05, 94-15-39, 94-12-67

РЕКЛАМА - 945-945

ЧИТАЙТЕ НАС:

в Интернете - http://www.stpravda.ru/; с мобильного телефона - http://pda.stpravda.ru/

Газета распространяется по подписке (подписной индекс для индивидуальных подписчиков - 12696, для предприятий - 31678), в розницу, на бортах воздушных судов авиакомпаний «Аэрофлот», «Донавиа», «ЮТэйр», «Трансаэро», «Россия», «Таймыр», «Уральские авиалинии», «АК БАРС АЭРО», «РусЛайн», выполняющих регулярные рейсы из аэропортов Минеральных Вод и Ставрополя

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РЕДАКЦИИ В МОСКВЕ:



Альянс руководителей региональных СМИ России (АРС-ПРЕСС), 127137, Москва, а/я 102-2, для писем, тел./факс: (499) 257-40-44, 257-43-45, e-mail: sbdjorn@mtu-net.ru, www.arspress.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 26-00409. Ответственность за содержание и достоверность материалов и рекламных объявлений несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции

Рукописи и снимки не рецензируются и не возвращаются. Перепечатка публикаций и их фрагментов возможна с разрешения редакции, ссылка на «Ставропольскую правду» обязательна

Газета набрана и сверстана в редакции «Ставропольской правды»

Отпечатано в типографии ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья» (356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154)

Тираж 8.016

Тираж сертифицирован Национальной тиражной службой

Заказ № 1347

Подписано в печать в 19.00

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Булгакова Кристина завоевала бронзовую медаль на Кубке Европы по дзюдо в г. Каунасе. Поздравляем с победой!

Пусть ангел, взлетая не отводя, Присмотрит за тобой, Пусть всю жизнь хранит тебя, Прикрыт от бед собор, Пусть будет милостив Бог, Подарит жить такую, Где ты из тысяч дорог Найдешь свою прямую!



БИРЮКОВА Т.

ОАО «АВТОМОБИЛИСТ-2»

извещает, что годовое собрание акционеров состоится 16 июня 2015 г. в 9 часов по адресу: г. Ставрополь, ул. Индустриальная, 47. Форма проведения годового общего собрания акционеров - собрание (совместное присутствие).

ПОВЕСТКА ДНЯ

- 1. Утверждение состава счетной комиссии, порядка ведения общего собрания акционеров.
2. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в т.ч. отчета о финансовых результатах АО за 2014 г. с заключением аудитора.
3. Утверждение распределения прибыли (убытков) общества по итогам 2014 г.
4. Избрание членов совета директоров.
5. Избрание ревизора акционерного общества.
6. Утверждение аудитора акционерного общества.

Регистрация акционеров ОАО «Автомобилист-2» и их представителей будет осуществляться с 8.00 по московскому времени по адресу: г. Ставрополь, ул. Индустриальная, 47. К регистрации допускаются акционеры, представители акционеров, включенные в список акционеров ОАО «Автомобилист-2», имеющие право на участие в годовом общем собрании акционеров, составленный на основании данных реестра акционеров по состоянию на 25 мая 2015 г.

Для регистрации акционеру необходимо иметь при себе паспорт, а его представителю - паспорт и доверенность, оформленную в соответствии с действующим законодательством.

Информация по материалам повестки дня собрания предоставляется акционерам (их представителям) с 27 мая по 15 июня 2015 г. с 9.00 до 13.00, кроме выходных и праздничных дней, по адресу: г. Ставрополь, ул. Индустриальная, 47.

Для ознакомления с информацией акционеру необходимо иметь при себе паспорт, а его представителю - паспорт и доверенность, оформленную в соответствии с действующим законодательством.

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ ОАО «АВТОМОБИЛИСТ-2».

Организатор торгов - ООО «ЛедСофт.ру» (ИНН 2632084584, Пенс. 036-032-025664, почт. адрес: 357500, Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Московская, 63, стр.1, оф. 16, тел. 8 (8793) 404447, e-mail: ledsoft@ledsoft.ru)

по поручению конкурсного управляющего должника ООО «Полец» (ОГРН 1052604200461, ИНН 2636046734, адрес: 355045, Ставрополь город, Пирогова улица, 44, офис 11, процедура конкурсного производства назначена решением Арбитражного суда Ставропольского края от 18.09.2014 г. по делу А63-5169/2013) Калленкова Дмитрия Андреевича (ИНН 263514450021, СНИЛС 132-798-790-03, 355029, г. Ставрополь, ул. Лермонтова, 343, оф. 4.), член НП СПО АУ «Северо-Запада» (ИНН 785489593, ОГРН 1027809209471, почтовый адрес: 193060, г. Санкт-Петербург, ул. Смольного, 1/3, под. 6), сообщает о результатах торгов, назначенных на 24.04.2015 г., на сайте http://www.bankrupt.centerr.ru/. Торги признаны несостоявшимися, т.к. не было допущено заявок.

Утерянный аттестат за курс среднего общего образования серии Б № 1113664, выданный 24.06.2004 г. на имя Кузьминой Марины Владимировны МОУ Центром образования г. Ставрополя, считать недействительным.

Товарищи и коллеги выражают глубокие соболезнования родным и близким в связи со смертью бывшего 1-го секретаря Кочубеевского райкома партии, руководителя Ассоциации некоммерческих организаций «Ставропольсельхоздздравница»

ТОМАШЕВСКОГО Олега Борисовича и разделяют с ними боль невосполнимой утраты.

Ректорат и профсоюзный комитет Ставропольского государственного медицинского университета с глубоким прискорбием извещают о кончине профессора кафедры клинической физиологии, кардиологии с курсом интроскопии, доктора медицинских наук

ЯКОВЛЕВА Виктора Максимовича и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

Товарищи и коллеги выражают глубокие соболезнования родным и близким в связи со смертью бывшего 1-го секретаря Кочубеевского райкома партии, руководителя Ассоциации некоммерческих организаций «Ставропольсельхоздздравница»

Ректорат и профсоюзный комитет Ставропольского государственного медицинского университета с глубоким прискорбием извещают о кончине профессора кафедры клинической физиологии, кардиологии с курсом интроскопии, доктора медицинских наук

ЯКОВЛЕВА Виктора Максимовича и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

УДАЧНЫЙ ВЫЕЗД ЗЕМЛЯКОВ

«Биолог» - «Динамо-ГТС» - 1:2. Кубанские «биологи» - это был последний соперник газавиков в нынешнем сезоне, с которым они обязаны были разобраться, но не напрягая мускулов. Все следующие команды из группы лидеров так просто очками разбираться не будут: 19 мая, «Торпедо» (д); 24 мая, «Афипс» (г); 30 мая, «Витязь» (д); 5 июня, «Черноморец» (г). Так что для сохранения нынешнего положения в таблице три очка из поселка Прогресс ставропольцам явно бы не помешали.

МЯ в первом тайме полное территориальное преимущество, газавики не спешили беспокоить вратаря хозяев. А когда удалась две скоростные атаки, то тут же нанесли два разящих удара (Д. Хасяев, 27, С. Сердюков, 31) и повели 2:0. Кстати, в первом круге финала «Дружба» забил эти же игроки («Динамо»). Еще до перерыва чуть ли не единственный выход «биологов» к нашим воротам тоже завершился голом. После антракта хозяева значительно прибавили в движении, но это дало возмоз-

ность ставропольцам проводить острые контратаки. Во время одного из таких выходов «биологи» нарушили правила в своей штрафной, сбив С. Чернышева. Увы, В. Магомедов сумел реализовать пенальти. Следующие попытки соперников что-то изменить ни к чему не привели. Несмотря на победу, ставропольцам удалось лишь сохранить за собой свое шестое место. На счету С. Сердюкова стало девять забитых мячей. «Динамо-ГТС»: Афанасьев, Ярцев, Бахланов, Невидимый, Сидоричев, Семка (Яновский),

Медведев (Розов), Магомедов (Суродин), Чернышев (Алимагомедов), Хасяев (Гыстаров), Сердюков. «Дружба» - «Машук-КМВ» - 0:2. За 45 лет в одном противостоянии «Дружба» ни разу не выиграла в Пятигорске, утверждает rus2liga.ru. Эту печальную статистику адыгейцы смогли превратить в матче первого круга финала «А» 2015 года: единственный гол в ворота пятигорчан тогда забил один из лучших бомбардиров зоны «Юг-А» Доминский. Теперь соседи по турнирной таблице выясняли отношения в Майкопе. «Машук» уже не раз подтверждал, что в матче на выезде ему гораздо чаще сопутствует удача, нежели дома. Так случилось и на этот раз. В первом тайме пятигорчане грамотно защищались, а если выпадала возможность, сами шли в атаку. Но добиться успеха нашим землякам удалось лишь после перерыва. На 54-й мину-

те счет открыл Р. Алиев, а на 71-й З. Ибрагимов увеличил преимущество команды города-курорта. Из 21 очка «Машук» на выезде взял 15. Редчайший случай! «Машук-КМВ»: Антипов, Каримов (Абидинов), Тебердиев, Демидов, Нестеренко, Баев (Кожаяв), Шрейдер, Алиев, Киракосян. Результаты остальных матчей 30-го тура: «Черноморец» - «Таганрог» - 4:0, «Торпедо» - МИТОС - 2:0, «Ангуст» - «Витязь» - 0:2 (все три лидера одержали победы).

«Афипс» - «Спартак» - 2:0. Положение команд финала А

Table with 5 columns: Team, В, Н, П, М, О. Rows include Черноморец, Торпедо, Витязь, Афипс, МИТОС, Динамо-ГТС, Спартак, Машук-КМВ, Таганрог, Дружба, Ангуст, Биолог.

СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК ДЛЯ ВСЕГО КРАЯ

Председатель комитета Думы Ставропольского края, курирующего вопросы развития физической культуры, Елена Бондаренко побывала в Александровском районе на соревнованиях по мотокроссу - открытому лично-командном чемпионате и первенстве края на кубок губернатора Ставропольского края В.В. Владимиров.

Соревнования традиционно проходили в дни празднования 9 Мая и были посвящены 70-й годовщине победы в Великой Отечественной войне. Почетными гостями соревнований стали ветераны.

Поборются за звание лучших в село Александровское прибыли сильнейшие мотокроссмены Юга России - Ставропольского и Краснодарского края, Дагестана, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, Калмыкии, Чечни, Волгоградской и Ростовской областей.

Соревнования по мотокроссу - одному их тяжелейших и экстремальных видов спорта - проходят в районе уже более десяти лет и с каждым годом привлекают все больший размах. Расширяется география участников, растет уровень их мастерства. Вот уже второй раз на соревнованиях разыгрывается кубок губернатора - прокомментировала событие Елена Бондаренко.

Для поклонников этого вида спорта, традиционно любимого на Ставрополье, приехавших из разных уголков края, районная администрация устроила настоящий праздник. Помимо соревнований перед зрителями развернулось увлекательное авиашоу на спортивных самолетах, состоялись показательные выступления спортсменов-парашютистов, ра-

ботали полевая кухня, выставка-ярмарка цветов.

Первое место в общекомандном зачете заняла сборная команда города Ставрополя, «серебро» - заслуженная Александровского района, «бронзу» - команда города Владикавказ.

Управление по информационной политике аппарата ПСК (по материалам пресс-службы Думы Ставропольского края).

ЛУЧШЕ СТАВРОПОЛЬЦЕВ НЕТ

В Краснодаре прошел командный чемпионат России по прыжкам на батуте, акробатической дорожке и двойном мини-трампе. Прыжки на акробатической дорожке среди мужчин выиграла сборная Ставропольского края, за которую выступали Максим Шлякин, Григорий Носков, Тимофей Подуст и Станислав Гостев. Не отстали от ребят и наши женщины, также поднявшиеся на верхнюю ступеньку пьедестала. Честь края защищали Анна Кобройникова, Анастасия Исупова, Ангелина Костяева и Наталья Парахина. Вторые и третьи места в обеих номинациях достались командам Москвы и Краснодарского края.

польского училища олимпийского резерва поздравил с Днем Победы своих наставников - заслуженных тренеров страны Г. Корниенко и Е. Котова.

ВОСПИТАННИКИ ВАЛЕРИЯ ШЕВЫРЕВА ХОРОШИ!

В течение пяти дней на поле ставропольской ДЮСШ по футболу кипели жаркие баталии открытого первенства краевого центра среди юношей 2000-2001 годов рождения, посвященного 70-летию победы в Великой Отечественной войне. Турнир проводился в два круга. Первое место выиграли воспитанники В. Шевырева из ДЮСШ по футболу-2000, на втором месте команда УОР-2000 (наставник И. Гилев) и на третьем ребята из команды «Шабден» аула Икон-Халг Октябрьского района Карачаево-Черкесии (тренер Р. Найманов). На четвертом месте ребята из ДЮСШ по футболу-2001, которые на год младше остальных участников турнира В. Тимофеев. Лучшим игроком тура был признан Владислав Кошевой, лучшим нападающим - Магомед Логачев, а лучшим бомбардиром стал Кирилл Костенко (все из ДЮСШ по футболу-2000); лауреами лучшего вратаря увенчан Ислам Баисов («Шабден»); лучшим защитником стал Инал Чкадуа, а полузащитником - Нури Абдоков (оба - УОР-2000).



станицы Новотроицкой, ставших победителями районных соревнований «Школа безопасности». Как рассказали в пресс-службе главного управления МЧС России по Ставропольскому краю, состязания, собравшие школьников из 24 учебных заведений Изобильненского района, состояли из нескольких этапов и включали подтягивание, спортивный туризм, оказание первой медицинской помощи, жароустойчивость. Она-то и стала самым зрелищным и напряженным моментом: ребятам нужно было продемонстрировать мастерство и оперативность, справляясь с такими задачами, как развертывание пожарных рукавов и присоединение их к точкам подачи воды, надвешивание на скорость боевой одежды огнеборца, спасение человека из условного очага пожара. По итогам соревнований второе место строго судейское жюри отдало ребятам из школы № 8 села Тищенского, а замкнула тройку лидеров команда средней школы № 21 хутора Спорного.

УРОКИ ШКОЛЫ БЕЗОПАСНОСТИ

Спортивный азарт, воля к победе и хорошая физическая подготовка вывели на первое место учеников школы № 14 из

А. ФИЛЬ. Фото пресс-службы ГУ МЧС России по СК.

ОБВОРОВАЛА ВЕТЕРАНА

В селе Левокумском сотрудники полиции задержали злоумышленницу, похитившую денежные средства у ветерана Великой Отечественной войны. Как установили сотрудники уголовного розыска, подозреваемая находилась в гостях у 88-летнего местного жителя. Установлено, что жительница Светлогора под предлогом снятия порчи похитила у 77-летней пенсионерки денежные средства. Потерпевшей причинен материальный ущерб

хищенного изъята и возвращена законному владельцу. Как сообщает пресс-служба полицейского главка, возбуждено уголовное дело.

ПОРЧУ НЕ СНЯЛА

Сотрудниками полиции Ставрополя задержана подозреваемая в совершении мошеннических действий. Установлено, что жительница Светлогора под предлогом снятия порчи похитила у 77-летней пенсионерки денежные средства. Потерпевшей причинен материальный ущерб

СУД ДА ДЕЛО

на сумму 75 тысяч рублей. Как сообщила пресс-служба полицейского главка, сейчас устанавливается причастность «колдуньи» к совершению аналогичных преступлений на территории края.

ства, поддержано обвинение по уголовному делу в отношении М. Сулеймановой и С. Шумакова. Они обвиняются в убийстве и краже. Судом установлено, что 21 июля 2013 года сожители Марина Сулейманова и Сергей Шумаков, находясь в квартире по ул. Мира в Георгиевске, поварили на пол хозяйку квартиры, приехавшую с требованием погасить задолженность по арендной плате, и задушили ее. После убийства Сулейманова сняла с трупа серебряное распятие и кольцо. Злодей спрятали труп в квартире, затем расчленили, а

на следующий день вывезли и закопали на берегу реки Кумы в лесном массиве на территории района. Приговором Ставропольского краевого суда Сулеймановой назначено наказание в виде 14 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима, Шумакову - 12 лет с отбыванием в исправительной колонии строгого режима. Суд также назначил дополнительное наказание в виде ограничения свободы сроком на 2 года. Приговор в законную силу не вступил.

КЛУБ ОК. Сколько девушку ни корми, все равно она прожует и снова начнет говорить. - Она так мило подмигивает! - Это тараканы в ее голове чинят жалюзи. - Я вот пишу. А когда совсем посажу печенье, сделаю операцию по ее замене. - С своей зарплатой тебе светит только донорская печенье мятная. - Ладно, рад был повидаться!

Хорошей женой быть вредно, муж портится... Хочу передать привет моей зарплате и поставить для нее песню Авраама Руссо: «Знаю, скоро тебя потеряю...» Стал заносчивый, как гаишник с престижного перекрестка. Люблю голодного кота - он такой общительный!

ВМЕСТО ПЛАТЫ УБИЙСТВО

Государственными обвинителями уголовно-судебного управления прокуратуры края, сообщила пресс-служба ведом-

КРОССВОРД

Кроссворд с горизонталями и вертикалями. Горизонтали: 1. Российский эстрадный певец, ставший депутатом. 6. Пес, являющийся символом верности и преданности в Японии. 9. Посадка семян с помощью вертолета или самолета. 10. Всеми голова. 11. «Да» по-военному. 12. Безусловно-условное открытие академика Павлова. 13. Сумчатый медведь. 14. Римский император. 17. Марка бытовой техники. 19. Лучший из лучших в мире спорта. 24. Человек, лишенный дара речи. 26. Буква древнерусского алфавита. 27. Центр художественных ремесел, роспись. 28. Размеренный или сердечный. 29. Дикобраз по-старорусски. 30. Компот по сути. 31. Скрытое расположение кого-нибудь с целью неожиданного нападения. 32. Болезнь суставов. Вертикали: 2. Белогривые лошади. 3. В старинном вооружении: часть шлема, прикрывавшая лицо. 4. Приз победителю. 5. Клавишный музыкальный инструмент. 6. Кто склонен преувеличивать собственные заслуги. 7. Блюдо грузинской кухни: соус из слив одноплодного сорта. 8. Японское холодное оружие, длинный са-

С 18 ПО 24 МАЯ

У КОЗЕРОГУ лучше не брать за новые дела и проекты, сосредоточиться пока на своих текущих делах и обязанностях. Эта неделя пройдет под особым знаком в семейных отношениях и станет самым гармоничным периодом в них за последние месяцы. Время, проведенное с семьей, принесет вам настоящее удовольствие и зарядит мощной энергией. ВОДОЛЕЮ, по всей видимости, придется «бросаться на амбразуру». Вашему коллективу поручат ответственное зада-

ние, с которым справиться может только вы. Но для этого вам все равно придется активно сотрудничать и общаться со своими коллегами. Ваша усидчивость и деловитость будут отмечены не только начальством, но и лицом противоположного пола из вашего окружения. Ж РЫБАМ будет сопутствовать успех в поиске дополнительных источников дохода. Также вы преуспеете в поисках другого места работы, вероятно, вам предстоит переход на новую, более высокооплачиваемую должность. Если вы давно подумывали сменить род деятельности, то сейчас это вполне реально. Единственное, что надо помнить, - не переоценивайте свои способности. ОВЕН сможет с минимальными затратами сил и энергии успешно завершить любое начатое дело. В бизнесе возможно неожиданная прибыль, хоро-

шо пройдут все деловые переговоры. У многих представителей этого знака благоприятными окажутся контакты с противоположным полом. Ближе к выходным удачны будут любые дела по благоустройству дома. Т ЕЛЬЦУ в любых делах придется рассчитывать исключительно на собственные силы. В эти дни сделки и деловые переговоры будут затруднены, поэтому есть смысл перенести их на более поздний срок или вообще отказаться от этих планов. Имеющиеся у вас в кармане денежные средства лучше не тратить пока, а придержать до лучших времен. БЛИЗНЕЦЫ смогут с особой легкостью найти общий язык с деловыми партнерами. Заключенные с ними контракты, а также любые совместные коммерческие начинания станут для вас весьма прибыльными. Непонимание может возникнуть в общении с любимыми, но до конфликта дело не дойдет. Если быстро помириться, то ситуация вернется в спокойное русло и все обиды забудутся. РАК сможет решить многие интересующие его вопросы благодаря незримой помощи тайного покровителя. Этот человек способен внушить вам веру в себя и свои способности к достижению намеченных целей. Благоприятный во всех отношениях период начинается для коммерческой деятельности, в этой сфере вероятны новые перспективные знакомства. ВЕСАМ дается отличная возможность для карьерного роста и достижения внушительных результатов в деловой сфере. Ваши незаурядные организаторские способности положительно скажутся на результатах работы. Этот период станет для вас поворотным моментом и ознаменуется важными шагами. Поддержка близких поможет

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 15 МАЯ.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 7. Омс. 8. Ревю. 9. Катанка. 10. Наст. 12. Хват. 14. Умiak. 16. Шланг. 17. Ойстер. 18. Распад. 19. Иеуша. 20. Арбат. 23. Марш. 26. Катя. 28. Кутуньо. 29. Илзе. 30. Нуль. ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Сантим. 2. Эмма. 3. Пакт. 4. Тонна. 5. Крах. 6. Явля. 11. Снайпер. 13. Выслуга. 14. Угода. 15. Колит. 21. Петро. 22. Арнери. 24. Ала. 25. Шкет. 26. Конь. 27. Толк.

Table with 5 columns: Территория, Дата, Атмосферные явления, Ветер, м/с, t воздуха, °C ночью, днем. Rows include Западная зона, Р-н КМВ, Центральная и Северная зоны, Восточная зона.

ГОРОСКОП. С 18 ПО 24 МАЯ. У КОЗЕРОГУ лучше не брать за новые дела и проекты, сосредоточиться пока на своих текущих делах и обязанностях. Эта неделя пройдет под особым знаком в семейных отношениях и станет самым гармоничным периодом в них за последние месяцы. Время, проведенное с семьей, принесет вам настоящее удовольствие и зарядит мощной энергией.

создать предпосылки для будущих успехов во всех сферах. СКОРПИОН может рассчитывать на улучшение в сфере финансов. По всей вероятности, это произойдет за счет небольшой, но весьма своевременной прибавки к зарплате. Избегайте лени, проявите активность и результативность, это поможет вам легко справиться со всеми навалившимися делами. В конце недели вам не помешает заняться повышением своего интеллектуального уровня. СРЕЛЬЦУ в водвороте служебных обязанностей не следует забывать и про домашние дела. В этой сфере вам предстоит проявить энтузиазм и активность. Займитесь наведением порядка, очистите свое жилище от накопившегося хлама и ненужных вещей. Старайтесь беречь собственные нервы, поэтому попытайтесь не вступать в споры и конфликты с окружающими